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actualitatea temei: Pandemia ne-a schimbat fundamental felul 
în care trăim afectând toate domeniile sociale de activitate. Procesul 
educațional, însă a fost unul dintre sectoarele cele mai afectate, deoarece 
a fost sistată activitatea fizică în  școlile, colegiile și universitățile din 
țară, iar cursurile online au devenit noua normalitate. Pentru a asigura 
continuitatea studiilor Ministerul Educației și Cercetării din Republica 
Moldova a întreprins mai multe acțiuni de susținere a cadrelor didactice 
și părinților, printre care și încheierea acordului de parteneriat cu Google 
în vara anului 2020. 

Noutatea științifică: în urma formărilor care au avut loc, cadrele di-
dactice pe lângă contul G Suite s-au ales și cu o gamă vastă de instru-
mente digitale pe care urmau să le utilizeze în cadrul orelor cu elevii. În 
acest context se conturează o nouă problemă destul de serioasă: cât de 
eficient sunt utilizate aceste instrumente la clasă. Apare necesitatea strin-
gentă a unui ghid de utilizare a acestor instrumente în cadrul procesului 
educațional hibrid.

obiectul cercetării: Îl constituie eficiența utilizării componentelor 
Google Workspace for Education  în procesul educațional preuniversitar.

scopul cercetării: Rezidă în analiza teoretico-practică a componen-
telor Google Workspace for Education, precum și elaborarea și imple-
mentarea unor suporturi metodologice online în vederea sporiri calității 
actului educațional.

abordarea teoretică: Primul aspect studiat au fost standardele de 
competență digitală pentru cadrele didactice din republica Moldova [1].  
În conformitate cu care se organizează procesul educațional, iar în cazul 
procesului de învățământ la distanță ne vom folosi de   „Metodologia 
privind continuarea la distanță a procesului educațional în condiții de 
carantină, pentru instituțiile de învățământ primar, gimnazial și liceal, 
aprobată prin ordinul MECC nr. 351 din19.03.2020” [3]



36

  Alt aspect important pe care l-am tratat aici este studiul componen-
telor Google Workspace for Education: asemănările și deosebirile dintre 
ele, precum și eficiența lor în formarea competențelor la disciplină [4].

abordarea practică: În cercetarea experimentală este identificat ni-
velul  competențelor digitale ale cadrelor didactice. La etapa de constatare 
a experimentului realizat au fost evidențiați factorii ce determină cadrul 
didactic să utilizeze platformele educaționale în procesul educațional de 
tip hibrid. Rezultatele experimentului de constatare au scos în evidență 
lacunele și au creat temeiul elaborării demersului formativ, în cadrul că-
ruia au fost valorificate premisele teoretice, create în cadrul conceptual 
al cercetării. Eșantionul experimental constituit din 85 subiecți este re-
prezentativ statistic pentru abordarea problemei investigate. Aspectele 
realizate în cadrul etapei formative vizează: organizarea de seminarelor 
online și crearea claselor virtuale cu ajutorul Google Classroom unde 
participanții au îndeplinit sarcini asincron.

concluzii generale și recomandări: În urma studiului realizat pu-
tem afirma cu certitudine că cadrele didactice din învățământul preuni-
versitar și-au dezvoltat competențele digitale într-un ritm alert dictat de 
pandemia Covid-19. Este remarcabilă disponibilitatea și deschiderea cu 
care au abordat problema perfecționării acestor competențe din partea 
cadrelor didactice. Faptul că resursele din Google Workspace sunt gra-
tuite, constituie un avantaj serios în implementarea lor pe scară largă și 
pe un timp îndelungat. Tipul de învățământ hibrid implementat astăzi la 
clasă, cât și predarea asincronă sunt două direcții de perspectivă în țara 
noastră. Iar cunoaștere și gestionarea corectă a componentelor Google 
Workspace vă aduce un plus valoare întregului proces educațional. 

În urma celor expuse recomandăm: utilizarea cât mai frecventă a com-
ponentelor Google Workspace în cadrul lecțiilor, pentru sporirea intere-
sului elevilor față de obiectul studiat. Sporirea nivelului de concentrație 
al elevilor în timpul lecțiilor prin utilizarea instrumentelor din Google 
Workspace cum ar fi tabla virtuală jamboard.
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